



## 周旭在调研商圈提档升级工作时强调 突出文化生态优势 提升城市综合实力

本报讯(记者 邓公平 霍吕)12月22日,区委书记周旭调研我区商圈提档升级工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要讲话精神和视察重庆重要讲话精神,认真落实全市构建“一圈两群”区域协调发展格局的战略部署,立足北碚文化和生态优势,深化城市建设管理,优化商圈空间布局和产业结构,不断提升城市综合实力。

区领导高洪波、吴萍、章榕、魏兴贵参加调研。调研当天,嘉陵风情步行街商家云集,人流如织。周旭边走边看,了解步行街改造升级情况。他还不时驻足与当地群众和商户交流,听取大家的意见建议。他指出,嘉陵风情步行街是我区的核心商圈,代表着北碚的城市形象。各相关部门要提高认识、高度重视,从商业业态、空间布局、环境秩序

等多个维度出发,加快推动步行街环境、品质、特色全面提档升级。“码头没有轮渡”一期项目占地1.1万平方米,九街集团以渔村建筑风格为原型,融入沙滩、椰林等元素景观,计划将其打造成为重庆嘉陵江沿线的特色饮食街区。周旭来到现场,详细了解项目规划和建设情况。他要求,要高质量推进项目建设,做优业态,做好服务,更好地适应群众多样化的消费需求。

求。调研过程中,周旭强调,要充分挖掘、利用好北碚文化和生态资源,建设绿色品质街区,打造文旅融合街区,推进城、景、文有机融合。要制定完善规划设计,优化城市立体综合开发,提升商圈国际化水平,推动街区智能化发展。要实施城市精细化管理和服务,让城市更加干净整洁有序,让市民生活更加便捷舒心。

## 周继超走访民营企业

本报讯(记者 霍吕 向金城)连日来,按照区委统一安排,区政协主席周继超带队走访民营企业,为企业解决发展中遇到的困难和问题。走访中,周继超先后来到重庆广路建筑工程有限公司、重庆东原创博房地产开发有限公司、重庆澄江建设(集团)有限公司、重庆扬帆商贸有限公司、重庆永合运输有限公司等企业,

通过实地参观和听取介绍等形式,详细了解企业的生产经营情况,并召开座谈会认真听取企业发展中遇到的实际困难和意见建议,与相关部门一同研究解决方案。周继超指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视民营经济发展,作为重庆市民营经济综合改革示范试点区,我们要深学笃

用习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提高政治站位,始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,不断为民营经济营造更好的发展环境,推动民营经济实现高质量新发展。周继超强调,各区级相关部门要进一步强化责任担当,主动为企业排忧解难,切实推动解决,不断增强民

营企业的获得感。区政协和广大政协委员要发挥优势,开展好走访和调研活动,积极建言献策,不断助推全区民营经济发展。广大民营企业要抢抓新时代民营经济发展的大好机遇,静下心来谋发展,进一步弘扬企业家精神,为北碚经济社会发展多作贡献。区级有关部门负责同志参加走访。

## 为北碚发展注入新的绿色动力

（二期）建设情况时强调  
周旭调研梁滩河流域生态综合治理项目

本报讯(记者 邓公平 霍吕)12月22日,区委书记周旭调研梁滩河流域生态综合治理项目(一期)建设情况。他强调,要深入学习习近平生态文明思想,积极探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,突出生态功能,彰显文化内涵,为北碚发展注入新的绿色动力,加快把我区建设成为山清水秀美丽之地。

区领导高洪波、吴萍、章榕、魏兴贵参加调研。据悉,梁滩河流域生态综合治理项目(一期)主要围绕大磨滩瀑布,通过对水域、岸线、周边环境进行整体改造,进而改善生态环境,服务周边群众,提升经济效益。周旭来到现场,听取项目规划建设情况汇报,沿途察看生态环境保护情况。

周旭强调,全区上下要深学笃用习近平生态文明思想,把思想和行动统一到中央决策部署和市委工作要求上来,坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,扎实抓好江河湖库管理保护工作,筑牢长江上游生态屏障。要积极探索高质量发展新路子,学好用好“两山论”,走深走实“两化路”,切实将生态优势转化为经济优势。要高起点、高标准、高质量推进项目规划建设,彰显山水自然之美、人文精神之美,把项目打造成为我区的又一张生态名片,谱写生态美、百姓富的精彩篇章。

## 2020世界康养大会暨心景康联合体成立仪式举行

本报讯(记者 邓公平 彭浩杰)12月21日,2020世界康养大会暨心景康联合体成立仪式在北碚区心景乐养温泉酒店举行。200余名专家学者、企业代表等参会。

本次大会由心景康旅游集团有限公司(以下简称心景集团)主办,主题为“康养融合,产业联合,一处置业,全球康养”。会上,中国旅游协会温泉旅游分会秘书长张越、重庆微健康总经理邓红杰、重庆大巨典文化体育发展有限公司董事长张毅、重庆弘道国学院院长杨芝虎等嘉宾,分别围绕温泉与康养主题作了演讲。

会议举行了心景康联合体暨心景全球康养产业合伙人签约仪式。心景集团分别与苏州大学—北京耀中堂非医疗健康干预研究中心、重庆悦易健康管理有限公司、重庆大巨典文化体育发展有限公司、重庆

修缘健康管理有限公司签订合作协议,标志着从“温泉+”到“康养+”的心景康联合体正式成立。据悉,心景康旅游集团成立于1995年,历经25年逐渐成长为养老大健康产业和休闲旅游度假产业综合运营商,目前在全国已拥有约50个康养型、乐养型基地。此次心景康联合体在北碚成立,有利于推动北碚温泉产业提档升级,打造好缙云山国际温泉度假区,逐步引导消费市场从纯粹“泡汤”向全龄全域健康养老过渡。

### 关注 静观蜡梅文化艺术节

## 我区举办第十七届蜡梅文化艺术节

本报讯(记者 齐宏 田济中)“寒霜独放一枝梅,芬芳傲视万木春”。2019年12月21日至2020年1月1日期间,中国花木之乡·静观第十七届蜡梅文化艺术节(以下简称蜡梅节)举行。市民可在冬日出游,赏静观蜡梅、品农家风味、游静观乡村、购生态年货。

本届蜡梅节由区委、区政府、重庆高速公路集团有限公司主办,主题为“美丽北碚·香约静观”,主会场设在台湾农民创业园,分会场分别设在渝广高速静观服务区、静观镇花乡广场、水土高新生态城云中街。

12月28日上午9时,蜡梅节的开幕式将在主会场举行。与往届不同的是,开幕式当天将有精彩刺激的自行车邀请赛和时尚好玩的花田音乐节。蜡梅节期间,我区还在分会场设置了乡村振兴讲座、“大美水土·重庆瑰宝”重庆首届车友节、蜡梅插花茶艺大赛、美食节、抖音短视频大赛、微博随手拍等活动。

据悉,静观蜡梅园共有三个赏梅地点,分别是素心村蜡梅园A区、万全村蜡梅园B区以及对山居蜡梅园。活动期间,这三个地方将免费对游客开放。

为了让游客玩得舒心,我区还发布了两条赏梅泡泉旅游线路,并将开通台湾农民创业园到北碚城南公交枢纽的定点定线公交线路,沿途经公路常规公交线路将延时收班并增加班次。

### 新闻链接

#### 蜡梅文化艺术节赏梅泡泉路线

**赏梅泡泉休闲1日游线路**  
周边区县——静观蜡梅园赏蜡梅——重庆自然博物馆——体验温泉(可选择柏联温泉/悦榕庄/心景温泉/海宇云水温泉)——返回  
**赏梅泡泉文化休闲2日游线路**  
第一天:周边区县——重庆自然博物馆

——缙云山——体验温泉(可选择柏联温泉/悦榕庄/心景温泉/海宇云水温泉)——住北碚温泉酒店  
第二天:北碚——静观蜡梅园赏梅——偏岩古镇——金刀峡景区——返回

#### 蜡梅文化艺术节活动时间表

1. 聚北碚 CITY-HEROS 北碚蜡梅节自行车邀请赛  
活动时间:2019年12月28日上午  
活动地点:台湾农民创业园
2. 花田音乐节活动  
活动时间:2019年12月28日下午  
活动地点:台湾农民创业园
3. 蜡梅市集美食节  
活动时间:2019年12月28日——29日  
活动地点:台湾农民创业园
4. “香约静观”静观高速服务区展销活动  
活动时间:2019年12月28日——29日  
活动地点:渝广高速静观服务区

### 相关新闻

## 第二届“静观杯”中国传统插花大赛 上百名选手以蜡梅为题赛花艺

本报讯(记者 齐宏 田济中)12月21日上午,第二届“静观杯”中国传统插花大赛在“中国蜡梅之乡”静观镇举行,来自全国各地的上百名花艺爱好者齐聚一堂,为大家献上了一场精彩的花艺对决。

据了解,本次插花大赛是第十七届蜡梅文化艺术节的子活动之一,以“蜡梅香绽·花开静观”为主题,共吸引来自全国各地的30名专业选手和80名业余选手参与其中。

在当天的初赛赛中,参赛选手们需在一个小时内以盆花为插花器皿,以蜡梅花为主花枝,并结合自身的设计方案适当补充鲜花、花器及配饰等进行自由创作。比赛中,选手们充分发挥灵感与创意,按照插花艺术中的构图法则,高低错落,疏密有致,虚实呼应,匠心独运,将蜡梅、山茶、月季、菊花等进行巧妙组合,制作出一件件美观别致的插花艺术作品。

参赛选手陈枚杏告诉记者:“我来自台湾,移民阿根廷25年,从事花艺已经有30年时间,我觉得花可以美化生活、净化人心。今天我的花艺主题是旋风,寓意把中国独特的蜡梅文化传播到世界各地。”“我的作品叫梅暗香,主枝条用的是静观镇蜡梅,主花材里有月季、百合,叶材有高山羊齿与八角金盘,为的是突出蜡梅的香味香甜而不腻。”参赛选手刘长林介绍道。

“此次大赛旨在弘扬蜡梅文化,引导蜡梅消费,使静观蜡梅迈入更专业、更优质的发展道路,打造一个蜡梅产业交流,以及人民群众赏、学、玩、购的立体赛事。”赛事负责人、北碚区蜡梅协会会长邓纪会告诉记者。



参赛选手用蜡梅创作插花艺术作品。记者 齐宏 摄

### 清理拖欠账款

本报讯(记者 邓公平 霍吕)记者从区经济信息委获悉,截至目前,我区清理拖欠民营企业中小企业账款共计195万元,清偿率达100%。我区在政府官网及相关媒体上公布了投诉举报电话和信访地址,企业可通过上述方式维护合法权益。

据悉,2018年底以来,我区认真落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求,扎实开展清理拖欠民营企业中小企业账款工作,建立清欠工作机制,对各区级部门、街镇、区属国有企业、一级国有企业共计103个主体进行了全面摸底清查。

清查出的195万元账款,涉及项目为北碚区河嘉村一支路道路工程建设项目,项目业主单位为碚城公司。该笔欠款因重庆泰吉置业集团有限公司为加快推进该道路旁泰吉滨江小区开发建设,垫资开展了河嘉村一支路工程建设项目,但重庆泰吉置业集团有限公司和碚城公司未签订工程合同协议,造成后续遗留问题。今年8月,双方在友好协商的基础

### 助力民营企业发展

上,达成共识并签订了交接意见书,已解决相关争议事项。

此外,我区认真开展清理拖欠民营企业中小企业账款导致拖欠农民工工资工作,共检查民营企业238家、工程项目114个,目前未发现欠薪隐患,也未收到举报投诉。对国家减负办梳理下发的第一批被拖欠民营上市企业账款明细表中涉及我区的2件事项进行核实,发现均不属于拖欠账款行为,已反馈市清欠办。

区经济信息委负责人表示,接下来,我区将进一步压实工作责任,做好投诉受理,严肃督查追责,多管齐下杜绝新增,全力巩固清欠成果。

据区民营经济发展局负责人介绍,作为全市唯一的民营经济综合改革示范试点,近年来,我区着力优化营商环境,破解民营企业发展难题,激发市场主体活力。截至今年11月底,全区新增市场主体10858户,同比增长20.59%;新增民营企业4213户,同比增长22.36%,民营企业增速全市第一。



北碚人看北碚新闻  
扫描二维码 《北碚新闻》随心看

综合频道每天20:00首播,22:30重播,次日8:00、12:30重播。文旅频道次日12:00重播。